

两年“大修”多次

民生路蔡家街 反复开挖何时休？

“两年内破路施工四次，为什么不能一步到位？”

“到处都是围挡，车难过、人难走，生意也不好做！”

……

今年春节后，看着云岩区民生路、蔡家街又被“开膛破肚”，不少沿街商户和周边居民向贵阳市融媒问政平台“吐槽”。作为贵阳美食“网红街”，民生路、蔡家街长期吸引不少游客前来“打卡”。但近两年来，这里频繁破路施工，围挡一围就是数月，给沿街商户和周边居民造成不便，还影响游客体验。

针对市民反映民生路、蔡家街反复“大修”的问题，记者进行了实地走访。

两年内反复开挖

3月20日，记者现场看到，蔡家街的施工围挡从街口附近一直延伸到与民生路的交叉处，围挡占据马路三分之一的宽度。在民生路上，有数十个大大小小的坑，旁边无围挡，且人行道上还堆放着砂石等材料。在民生路与富水中路的交叉口，约20米长的半幅路面被围挡起来，里面挖出了一条约2米宽、10米长的沟，工人表示正在进行排污管更换。

受施工影响，民生路和蔡家街原本的两车道变成一车道，造成堵车、人车混行；部分店铺前的人行道被围挡“霸占”得仅剩不到1米宽；路边满是灰尘，风一吹，灰尘便往两边的商铺飞散。

从现场张贴的告示看，此次施工是对蔡家街、民生路和文明路进行市政基础设施改造，包含更换雨水管、污水管以及铺设电力管。施工人员告诉记者，管道施工完后，还要对路面进行沥青铺设，预计4月底完工。

“这已经是近两年来第四次破路施工了！”在民生路开店多年的商户李女士说，2022年至2024年1月，民生路、蔡家街、文明路三条街先后进行了三次破路施工，前两次分别是道路翻新和铺设燃气管道，施工时间约3个月。“市政管道改造施工大概是从2023年7月份开始的，好不容易2024年1月份拆除围挡恢复了路面，但没想到，春节结束后又开始施工了！”李女士说。随后，记者又走访了周边多家经营户，他们回忆的施工次数与李女士的说法一致。



市民盼相关部门作为

据了解，从2022年初开始，云岩区立足特色街区、传统商圈打造，启动了小十字·民生路等文旅项目建设。在此次对民生路、蔡家街进行采访的过程中，施工人员告诉记者，民生路、蔡家街和文明路后期还要进行沿街立面和商铺门头统一改造。

针对这一情况，部分商户表示知晓并支持，他们认为让老街区“升级更新”焕发新活力是好事，但同时表示希望有关部门考虑周全，制定清楚、完善、高效的改造计划，尽可能同步施工，减少频繁施工对周边商户、住户和游客的影响。

26日，记者在现场看到，民生路和蔡家街施工现场正在进行路面平整处理，部分围挡正在拆除。

贵阳市融媒问政平台将持续关注。



商户、居民、游客有怨言

采访中，周边居民、商户及游客对蔡家街和民生路反复破路施工颇有怨言。

商户丁女士告诉记者，每次施工就是数月，期间客流量下滑明显。“店铺门口就是工地，又脏又乱，很多人都不愿意来这

逛街吃饭。”丁女士说，长期施工还给店铺下货带来不便，此前在店门口就能下货，现在需到富水中路用拖车拉货。

民生路、蔡家街周边有贵山苑、华珠花园等多个小区，周边居民也感到诸多不便。“家门口的道路常年施工，不仅噪音扰民，而且施工导致灰尘多，家里窗户经常都是关着的。此外，以前上下班开车四五

分钟就可以进出，现在至少要花十多分钟。”附近居民陈先生说，现在走路还得随时小心脚下，不停绕弯、避坑。

游客也表示体验变差。“我以前在贵阳上学，最近和同事来出差，就带她们来这里‘打卡’感受贵阳的烟火气。但眼前的施工景象令大家很失望，也没了继续逛的欲望，体验不好。”游客周女士说。

贵阳日报融媒体记者 刘庆



出租

- 1、阳光城·启航中心1层多间商铺，面积10-100m²
- 2、贵州金融城三期临街旺铺2间，面积125m²
- 3、云岩区兴隆·枫丹白鹭城市花园白鹭洲组团C栋2单元负2层3号 55.87m²
- 4、观山湖区长岭北路贵阳国际会议展览中心中天路1层9号商铺，面积约70m²，适合除烟酒店以外的业态
- 5、阳光城·启航中心2、3号楼1层10-80m²多间底铺
- 6、云岩区欣歆园小区1层76.52m²社区底铺
- 7、云岩区梦想典城一期1层90m²临街商铺
- 8、花溪区锦溪名都商住楼A幢1层69.92m²临街商铺
- 9、观山湖区金世旗·帝景传说A6、A7号楼1层108.4m²社区底铺
- 10、云岩区渔安安井片区未来方舟G6组团1层商铺，面积约为700.36m²

联系人：杨女士 联系电话：18885108660

沙文文化产业园招商合作公告

为充分整合市场资源，有效盘活工业土地资产，实现互利共赢，贵阳日报传媒集团有限公司所属沙文文化产业园二期项目，现面向全社会进行公开招商合作开发。具体事宜公告如下：

一、项目概况

贵阳日报传媒集团沙文文化产业园二期项目位于贵阳市高新区科创南路551号，土地总面积约5.1万平方米，其中市政道路面积1.25万平方米，高压电路防护面积0.76万平方米，林地面积0.6万平方米，净地面积约2.5万平方米。地块周边规划有轨道S2号线出入口，高速公路出入口，区位优势明显，交通条件便捷，拟建设标准化厂房，为周边黎阳、振华等大中型企业提供配套服务。

二、商业定位

该项目定位为工业园区，面对产品研发、制造企业提供产业基地及配套服务。

三、洽谈联系方式

现对沙文文化产业园二期项目（净地面积约2.5万平方米）公开整体招租或者合作建设标准厂房，凡有意进一步了解详情、进行投资合作的单位，可持企业相关资料等洽谈材料进行具体面谈。

联系人：吴先生 13985032718

现场看地联系人：赵先生 18984042664